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vonatkozó felsaóletS- 

sok intézendök.

A komblnácziók.
A koaliczió bizalmi embere, gróf 

Andrássy Gyula tisztelgett a ki­
rálynál, folyómányakép azon tnnács- 

‘kozásoknak, melyeket báró Burián 
István a király küldötte Budapesten a 
vezető politikusokkal a múlt héten 
folytatott.

Eredményt azonban gróf Andrássy 
ezúttal sem ért el semmit, mert a ko­
rona most is ép oly mereven ragasz­
kodik álláspontjához, amint ragaszko­
dott előbb.

Különösen éles az ellentét a ka­
tonai kérdésekben, a melyből a király 
semmit nem hajlandó engedni s igy 
kétségtelen, hogy e téren közeledés, 
parlament és király közt, beláthatlan 
időn belül, nem lesz.

Mi fog tehát következni ?
Ismét a kombináczióknak nyílt 

tág tere. Mert biztosat még csak meg­
közelítőleg sem tud senki.

Az valószínűnek látszik, hogy 
Tisza István gróf, most már csak­
ugyan rövid idő alatt megválik a mi­
niszterelnökségtől s úgynevezett ügy­
vezető minisztérium kerül hatalomra.

Ezen minisztérium elnökéül újab­
ban ismét Khuen-Héderváry grófot

I emlegették, de az ő miniszterelnöksé- 
j gének a hire a szabadéivüpártban 
: nagy izgalmat, sőt ellenszenvet keltett, 
i Ebbe a jelöltségbe még a szabadelvű 

párton sem akart senki belenyugodni.
Ennek daczára még mindig tartja 

magátKhuen miniszterelnök-jelöltsége, 
bár legújabban emlegetnek más neve­
ket is. És pedig Cziráky Béla gróf, 
Széchen Miklós, Láng Lajos, báró Fe­
jér váry Géza neveit.

De természetesen ez irányban 
sem lehet tudni, hogy Bécsben mire 
határozzák el magukat.

A további kombináczió az, hogy 
a fentiek közül valamelyik által alakí­
tandó hivatalnok-minisztérium az or­
szággyűlés előtt bemutatkozik, az ügyek 
vezetésére szükséges anyagi eszközö­
ket fogja kérni az országgyűléstől s 
ha ezek tőle megtagadnának — a mi 
természetesen bizonyos — igyekezni 
fog még valamit kitalálni s ha seho­
gyan sem tud dűlőre jutni, — a mi 
megint bizonyos — csak akkor nyúl, 
— végső szükségképen — a ház el­
napolás eszközéhez.

Szóval teljességgel a kombiná- 
cziók időszakát éljük.

— Belépés a függetlenségi pártba.
Batthyán y Ernő és Pál grófok, zala- 
megyei nagybirtokosok beléptek a függet­
lenségi pártba. Belépésüket levélben tudat­
ták Kossuth Ferenczczel.

— Makfalvay lemondása. Makfalvay 
Géza földmivelésiigyi államtitkár beadta hi­
vatali állásáról való lemondását. Együtt 
akar távozni miniszterével Tallián Bélával.

A város közgyűlése.
A múlt pénteken délután tartott rend­

kívüli közgyűlés napirendjének tárgysoro­
zata rövid hat pontból állt. De a három 
utolsó pont már aztán lényeges is, meg 
fontos is volt. Különösen a vízvezetéki mű 
kiadása s a vállalkozóval való szerződés 
kötés kérdése, mely a késő utókorra is 
nagykíhatásu dolog, egy maga, hogy a szer­
ződés tüzetesen átgondolható, megállapít­
ható és nyugodt lelkiismerettel aláírható 
legyen, több időt igényelt volna egy dél­
utánnál.

De a mi képviselőtestületünk örül, ha 
túlesik bá-mely nagy kérdésen. Azért aztán 
e gyűlésen is a félmillió értéket képviselő 
vízvezetéki mű kiadására vonatkozó, árku­
sokra terjedő szerződés — a melyben még 
olyan teltételekre is történik hivatkozás, a 
mely feltételeket senki sem ismer — daczára 
annak, hogy ezen szerződésre még a városi 
ügyész véleményét sem tartotta szükséges­
nek a tanács e nagy horderejű kérdésben 
kikérni, — egyszeri felolvasásával megelé­
gedett, anélkül, hogy azt jól megérthette
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Mikor a szegény Kajári Náci még élt.
Irta: Kisfaludy Atala.

(Folytatás.)

Legelőször azonban egy halvány lili­
omokból, bubánatos cyprusból tont — oh 
mily özönével az égő, keserves kényeknek 
elárasztott — koszorút hozott sötét éj ide­
jén, hózivatarban, félig holtan a hidegtől, 
fáradságtól s vigasztalan szivszaggató fáj­
dalomtól.

És ez akkor történt, mikor a kis Nina 
menyasszony lett; menyasszonya egy ke­
gyetlen, önző, halvány vőlegénynek, a hi­
deg, könyörtölcn halálnak. Oh, hogyan sitt, 
imádkozott érte az egész falu nepe ! Ho­
gyan keseregtek felette a szülők és roko­
nok 1 Hogy ölelték, szorították, melenget­
ték, védték a nagymama szerető, oltalmazó 
erős karjai. Hogy marasztaltak a zokogó 
testvérek ezer édes csdő, szemrehányó, 
szivszakadt könyörgéssel! És hogyan őr­
jöngött, haldoklóit, Meg-szobájának ajtaja 
előtt térdelve a szegény Kajári Náczi !

Most újra láthatta őt az öreg Schuh- 
manné éjfélnek idején, halvány, ingadozó 
kísérletként a temető középén, a mint zo­
kogva egy nagy viaszgyertyát temetett a 
földbe s aztán oda borulva keserves jajgatás­

sal rimánkodott : oh föld fogadd el ezt az ál­
dozatott és ne kívánj többet, ne kívánd a 
mi szivünk szép gyönyörűségét. Oh való­
ban, az volt az édes-kedves gyermek, min­
den szemnek, minden szívnek szép gyö­
nyörűsége ! S csak mikor ott feküdt a hi­
deg halottaságyon szelíden, fehéren, lan- 
kadtan, mint egy elhervadt hóvirág, csak 
akkor látta, akkor tudta, akkor érezte min­
denki, hogy ő volt mindannyi közt a leg- 
bájosabb, legkedvesebb, legszeretettebb.

Hajnalban megtalálta a sirásó a sze­
gény Kajári Náczit, ki ájultan feküdt egy 
frissen felhányt földhalmocska fölött. Mi­
kor pedig magához tért, megfoghatatlan 
módon tudta már, hogy Nina az éjjel visz- 
szatért oda a honnan származott, s az ég 
ben folytatja angyaléletét.

Mindenki bámult, hogy a Kajári Náczi 
egy könyet sem ejt, csak nyugodtan oda 
ült a szunnyadó angyal ravatalához s né­
mán csöndesen, Idegzetét visszatartva néz­
te, nézte az edes, halvány liliomarczot. 
Csupán mikor azon a hírrel jöttek, hogy 
egy üvegházban sem található annyi fehér 
virág, a mennyi eg)' koszorúhoz szüksé­
ges volna, akkor föl tekintett s halkan sut­
togta: »A Nina kisasszony csak a feher 
virágot szereti« s pár perez múlva ezután 
eltűnt a szobából. Anyja látta utoljára, mi­
kor bőröndjéből kiszórt minden szalagot 
s a sok rózsaszín, kék és piros virágot s 
aztán nyomtalanul eltűnt a bőrönddel együtt 
s egész délelőtt, délután hiába keresték,

várták mig végre a sötét, fagyos, zivata­
ros éjjel véget vetett minden keresésnek.

Másnap délben újra megjelent. De 
minő állapotban ! Megkékülve, megfagyva 
félholtan a kimerültségtől ! Mint egy álom­
járó, nagyra nyitott szemekkel, ingadozva, 
nem ügyelve senkire, semmire, egyenesen 
a halotti szobába tántorgott, halkan a földre 
helyezte bőröndjét s elővett belőle egy cyp­
rusból, liliomból font, művészi tökélylyel 
készített gyönyörű koszorút, melylyei az­
tán oda vanszorgott a csöndes, mosolygó 
halotthoz s lábaihoz tette az utolsó virá­
got, szegény hű szivének végső adományát.

Aztán mint a vilámtól lesújtva földre 
rogyott s újra belekerült a kis Trézsi ágyába, 
melyet most hetekig nem hagyott elmelyből 
végre is soványan, halványan, nyomorultan 
kelt fel, hogy most már nem csak az öreg 
Schuhmanné, de bárki más is kisértetnek 
nézhette.

Nem is épült föl teljesen többé soha. 
Szegény kis bőröndje is üresen állt most 
már s nem mosolygott ki belőle többé a 
bűbájos limlom. Csupán akkor vettek még 
igénybe, mikor a Kajári Náczi saját es­
deklő könyörgésére a nagymama kényel­
mes hintóján jól bebundázva, betakarva 
biztos kíséretben Pestre utazott az említett 
nyolez menyasszony koszorúért, melyek 
oly gyorsan egymás után lettek szüksé­
gessé, hogy a nyolezért csupán ötször 
kellett az utat megtenni.

Az utolsó utazásból már végkép el-
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volna, a tanács javaslatára egyszerűen fejet 
bólintott; mert hát — mint többen nyíltan 
ki is jelentettek -- kell azoknak azt érteni, 
a kik megcsinálták.

Igaz, hogy egy kis édességet is keve*l 
a tanács javaslatába csalógatóul, hogy azt 
a képviselő testület könnyebben bevegye.

Ez az édesség pedig nem más, mint 
az, hogy lelajánlotta a háztulajdonosoknak 
a féláron való bevezetését, mig a másik te­
lét a város által Ígérte viselni.

A mi bizony két okból is nem helyes. 
Először azért nem, mert a vízvezetéknek a 
magánosok Lázába való bevezetés költsé­
geinek kérdése nem keverhető össze a vállal­
kozóval kötendő szerződés kérdését el. És 
másodszor azért nem, mert a pécsi-utczai 
adózónak egyáltalán nem képezheti terhét 
a korona- vagy zárda-utezai háztulajdonos 
házába vezetendő vizvezeték bevezetési 
költsége.

Ez utóbbi bár — heves vita után 
csakugyan elválasztatott az előbbitől, de a 
szerződés azonnali, — minden további meg­
fontolás mellőzésével leendő megkötését 
a képviselőtestület nagytöbbsége megsza­
vazta. Megszavazta pedig azon törvény 
ellenes toldalékkal, hogy ezen határozat 
csak birtokon kívül telebbezhető.

Persze, hogy azért meg lesz ez a ha­
tározat felebbezve s persze, hogy a var­
megyei törvényhatóság azt meg is togja 
semmisíteni.

A polgármestertől pedig elvártuk volna, 
hogy a szerződést néhány napi tanulmá­
nyozásra — mielőtt az alairatik - ■ a kép­
viselőtestületi tagoknak adassa ki, hogy 
azok szavazataikat nyugodt lelkiismerettel 
adhassák a szerződéshez.

De e helyett — több felszólalás elle­
nére — épen a polgármester forcirozta an­
nak azonnali megkötését es sikerült is neki 
ezt kiforcirozni.

Igaza van laptársunknak a Somogyi 
Hírlapnak, midőn azt kívánja, hogy a ta­
nács javaslatai a képviselőtestületi tagok­
kal előzetesen közöltessenek, mert ezzel 
eleje vetetnek annak, hogy a kepviselotes- 
tület — mint most is — urukos meglepe­
téseknek legyenek kiteve.

A gyűlés lefolyása különben a kö­
vetkező:

1.) A város népesebb és nagyobb for­
galmú utczáinak állandó tisztántartása és

öntözése tárgyában hozott s törvény ható­
ságilag jóváhagyott szabályrendelet ki­
hirdetése.

Tudomásul vétetett.
2.) ,-t Medgyes-telken a vasúti tápin­

tézet kertje mellett tekvő Damjanich- utczai 
U4|öl, 9 . ,52 hisz. két házhely eladása tár­
gyában javaslat.

Elfogadtatott.
3) A kaposvári állami siketnéma in­

tézet kültelkének már korábban kilátásba 
helyezett kibővítésé tárgyában javaslat.

30 nap közbevetésével uj közgyűlés 
ele terjesztendő.

4. ) A városi általános vizvezeték épí­
tési munkálatainak kiadása czeljából kiirt 
pályázatra beérkezett ajánlatok bemutatása 
es javaslat.

Dr. Rusa Ernő azt imivnnyvzta, 
hogy a vízvezetéki munkálatok kiadása tár­
gyában a legelőnyösebb Uj a illatot tevő vál­
lalkozóval kötendő ^szerződés aláírás előtt 
tekintettel az ügy nagyfontosságu voltára, 
nyommassék ki és a képviselőtestületi ta-, 
goknak 8 napi tanulmányozásra adassék 
ki. Ezen indítvány felett hosszabb vita tá­
madt, melyben resztvettek az indítvány mel­
lett dr. Rusa Ernő, Matolcsy József, Poór 
Sándor, Szalay Károly, Bakonyi Ferencz, 
— az indítvány ellen, Kemény Samu, Dar- 
nay Béla, Szabados Imre, dr. Szaplonczay 
Manó, melynek befejezte után a polgármes­
ter záró beszédében kövezett kívánságához 
képest a képviselőtestület nagytöbbsége 
az indítvány elvetése mellett, a szerződés 
azonnali megkötését határozta el.

5. ) Az általános csatornázás fogana­
tosításának előkészítésére a város területé­
nek felméresd és részleges tervek clké^zi- 
szitésére javaslat.

Elfogadtatott.
6. ) M. kir. áll mvasutak kérelme a 

vasúti tápintézettől a Mcdgyes-, Szt.-lmre 
Eszterházy-, Somssích Pal-, Fő-, János- és 
Baross-utcza éiinlesével sajat költségükön 
szennyvíz levezetése czéljából csatorna épí­
tési engedélyért.

Szalay Károly egészségügyi szem­
pontból aggályát fejezte ki, de dr. Szap- 
lonczay megnyugtató szavai után a kére­
lemnek helyt adatott.

A gyűlés d. u. 5 órakor ért véget.

HIEBE.

A Kaposvárott rendezendő iparművészeti 
kiállításon résztvenni szándékozó tisztelt 

müiparosokhoz.

Több oldalról hozzánk intézett kérde- 
zősködésre, az iparművészet lényegére il­
letőleg a kiállítható tárgyakra nézve a kö­
vetkezőkben adhatunk részletesebb tájékoz­
tatást.

Minden használati tárgy vagy esz­
köz, mely akár alakjában akár díszítésében 
művészi ízlésre mutat, iparművészeti alko­
tás számba megy. Ezen tág meghatározás 
keretében tehát ide sorozható minden, a 
fenti feltételeknek megfelelő készítmény.

Tekintettel azonban a rendezendő ki­
állítás keretére, valamint arra, hogy ipar­
művészetről mai napság csak ott szOKás 
beszélni, ahol az ember lakásához közvet­
len környezetéhez tartozó használati tár­
gyak és fényűzést czikkekről van szó, 
csak ezen szőkébb, de ina általánosságban 
elfogadott meghatározás értelmében lehet 
részleteznünk amaz iparágakat és tárgya­
kat, melyek e kiállításon szerepelhetnek.

Egy kényelmes karosszék, tetszetős 
alakkal díszítéssel ellátott szekrény, vagy 
egyéb bútordarab, könnyen kezelhető szép 
formára kalapált vas tüzszerszám, vert réz­
edény, butorvasalás, mintával átszőtt ab­
rosz vagy függöny, plasztikus v. festett 
díszítéssel ellátott kályha, agyagedény v. 
bőrtárcza szép gyűrű v. függő, könyvkö­
tési tábla, csipke, hímzett v. égetett 
bársony párna, asztalterítő stb. mind az 
iparművészeti tárgyak soiaba tartoznak, ha 
egyébként a művészi ízlest kielégítik.

Természetes, hogy e tárgyakat végig 
felsorolni teljes lehetetlenség, itt csupán 
utalhattunk néhány oly dologra, mely bo- 
mogymegyében elkészíthető. Viszont az is 
igaz, mindezen felsorolt dolgok lehetnek 
ízléstelenek is, amint hogy a potom áron 
közkézen forgó bazarholmik ritka kivétel­
lel ez utóbbi kategóriáoa sorozhatok. Az 
iparművészeti társulatnuK a Kiállítások ren­
dezésénél az a főczélja, hogy a termelő és 
vásárló közönségnek izleset kiváló ipar- 
művészeti alkotások bemutatásával fej­
lessze s ezen bocsátja a végrehajtó bizott­
ság utján bármely kiállításnak rendelkezé-

gyengülve tért vissza es milyen sajátságos 
túlvilág! fényben ragyogtak most már kí­
sérteties nagy szemei, mikor szivének, bol­
dogságának, életenek ez utolsó koszorúját 
nyújtotta at a legutolsó »kisasszony-«nak. 
Busan mosolygó, imádó tekintete mennyi 
fajó, álcio, örökös istenhozzádot mondott 
az ő tova szálló tüncereinek s annak a ba­
jos tündervilágnak, melyet azok az ő sze­
gény élete körül varázsoltak.

Mikor aztán mindennek vége volt, mi­
kor a kocsi azzal a keservesen zokogó, 
oly sokáig visszaintegető ifjú lanynyal tova 
robogott, az emberek ajkain elhangzott a 
sok utánna sirt búcsúszó es áldás a nagy­
mama időnkint mutatkozó, most a szokot- 
nál is kinosb főfájásával visszavonult 
magányos oh milyen magányos szo­
bájába, akkor a Kajan Naczi meg mindig 
nézett az után a reg eltűnt kocsi után s 
későn este is meg Nina sírján láttak ül­
dögélni.

Éj fel körül lehetett. A nagymama még 
fenn virrasztóit szobájában. Éjjel, mikor 
csak egyedül volt ébrén, félhangon önma­
gában szokott beszélgetni. Most éppen e 
szókat dünnyögé:

»Oktalan vénasszony ! mintha bizony 
magad is nem epén úgy tettél volna ez 
előtt negyven esztendővel! csakhogy ez a 
szegény kis lelkem még valóságos gyer­
mek — még alig hogy az ölemből kinőtt! 
Hiaba, nem tehetek róla, majd a szivem 
szakad meg utána 1 Csak legalább sírni 
tudnék, mindjárt könnyebb volna. De ki az 
itt az ajtómnál — baj van t-.án a faluban !

— — jaj, hisz ez az a nyomorult Kajári 
Náczi !«

Ő volt. Ott kuporgott a nagymama 
ajtaja előtt s a tehetetlen néma fajdalom­
nak, a gyámoltalan el hagyatottságnak oly 
gyotrelmes kinyomata volt egész elnyomo- 
rodott alakján, hogy a nagymama szó nél­
kül lehajolt hozzá és a falu aggkoru. nagy 
tekintélyű, áhitatta! rettegett es áhítattal 
szeretett nagy asszonya együtt zokogott 
vigasztalan elárvultsagban a szegény, meg­
vetett félkegyelművel.

Hajnalban az öreg K aj ári né jajgatva 
rontott be a nagymama hálószobája ajta­
ján jöjjön hamar, mert a Náczi meghal, 
már a fél felét mozdítani sem bijra.

Pár peicz alatt már ott volt a nagy­
mama a szegényes szobában, melyben 
lepni sem lehetett a sok siró-rivó, lármázó 
kiváncsi embertől.

— Elhordjátok magatokat innen tüs­
tént, ha jót akartok 1 — kiáltott az ismert 

! csengő, parancsoló hang, mely aztán a sok 
ijedt szomorú arcz s a szegény haldokló lát­
tára rögtön megszelídülve, ellágyulva foly- 
tatá : — no, no, hiszen nem gondolom ám, 
hogy megfojtani akaratok, sohasem hittem 
ezt az ostoba mendemondát ! hanem most 
csak menjetek innen fiaim! ez a szegény 
gyerek az én szárnyam alatt nőtt fel hadd 
adja ki ártatlan jó lelkét az én kezeim 
közt. S aztán — itt a hang már könyek- 
től fuldokolt — azok az én aranyos gye­
rekeim is úgy a telkemre kötöttek szegény 
Kaján Náczit I

Elfőj t ott, halk zokogással távozott 
mindenki, a szobában csend lett.

Most a beteg zokogásszeríl nyögéssel 
dadogott valamit. Többször ismételte a 
»kisasszony« szót s aztán akadozva, alig 
érthetően elmondta megegyszer, utolszor 
az ifjú leányok neveit. A nagymama csen­
desen lehajolt a haldokló fiúhoz, fejere tette 
áldásos, édesanyai kezét s mikor a Kaján 
Náczi utoljára teltekintett megtört szemei­
vel a nagymama mennyeien kék, mennye­
ien jóságos szemei egész mennyországát 
u vigasztalásnak, biztatásnak és szeretet­
nek sugároztak feleje és ezt a malaszttei- 
jes tekintetet vitte ő magával fényül, áldá­
sul a sir rideg, sötét éjszakájába.

A nagymama mindenhatóságának még 
az is sikerült, hogy a K aj ári Náczi díszes 
koporsóban s halála után négy nap múlva 

: lön eltemetve. Mert ennyi idő kellett, mig 
a négy posta megvitte a gyászhiit s el­
hozta ra a szép szomorú választ: nyolez 
könytúl ázott levelet s nyolez kónytől á'zutt 
koszorút.

Igen bizony ! bármily hihetetlen, mé­
gis szomorú valóság 1 ezek a hálátlan, 
hütelen, szívtelen gyermekek oly messze 
távozták el attól a kis falutol, az imádott 
nagymamától s a szegény K aj ári Naczi tói!

De hogy ne n feledtek el az elha­
gyott otthont, az áldott anyát s az árván 
maradt fiút, hogy mily tájó, edes öiökös 
visszaemlékezés tűzi őket elvesztett éde- 
nukhöz, mind ezt elmondtak azok a szép 
bánatos, harmatos koszorúk, melyek oly

V



31005. május 28.

sérc ama tervrajzot, melyeknek Ízléses vol­
tára nézve illetékes szakférfiak kedvező vé­
leményét már előzetesen megtudakolta.

Ezek a tervrajzok, melyek a kiállítani 
szándékozókat megkímélik a tervezéssel 
járó fáradságos és művészi ismeretet meg­
kívánó munkától, a végrehajtó bizottság 
elnöke és titkáránál a kiállítók rendelkezé­
sére állanak.

Kaposvárott, 1905. máj. 21.
A végrehajtó bizottság.

— A szigetvári Vörösmarty emlék­
tábla. Annak emlékét, hogy Vörösmarty 
Mihály 1821. évben Szigetváron volt és 
erről két költeményt irt: a szigetváriak em­
léktáblával örökítik meg, melynek ünnepé­
lyes leleplezése pünkösd első napján megy 
végbe. Ezen ünnepélyre a »Somogyvárme­
gyei Berzsenyi Irodalmi Társaság» is meg­
hívót kapott, s meg is jelenik Koboz István 
vezetése alatt küldendő küldöttség által kép­
viselve.

— Esküvő. E hó 30-án vezeti oltár­
hoz Szabáson dömötöri Hagyárossy Gyula 
körjegyző és anyakönyvvezető Brestyenszky 
Dénes volt kaposvári kir. járásbirósági hi­
vatalnok nővérét Gizellát.

— Mozgalom a hírlapirodalom terén. 
Most már aztán senki ne vesse többé sze­
münkre a Kis Tükör ismert verset. Mert a 
tudomány és irodalom terén a haladással 
meg sem elégszünk. Rohanunk. Eddig volt 
egy napi- és öt heti lapunk. Junius elsejen 
már megindul a második napi lap, Soniogy- 
vármegye czimmel. Szeretnék, — nem is 
a dunántul, de széles e hazában, még 
egy ekkora kis várost látni, a melynek két 
napi lapja és öt heti lapja van. A megin­
dulandó uj lap —'mint halljuk — a sza­
badelvű párt zászlóját lesz hivatva lobog­
tatni. A Kaposvár pedig legközelebb bele­
olvad a Somogyi Hírlapba, melynek poli­
tikai irányzata marad a régi, vagyis szinte 
szabadelvüpárti.

— Mondva c sinált f og o rv oso k.
Tudvalevőleg a fogorvosok állást foglaltak 
az ellen, hogy a belügyminiszter ki­

sok égő könyet, oly sok áldó istenhozzá- 
dot hoztak a távolból.

A kilenczedik koszorú sem hiányzott. 
Ahhoz Nina sirja adta a virágokat s mind 
e virágpompát a nagymama saját kezeivel 
tette a Kajári Náczi koporsójára.

A temetésen ott volt az egész falu népe. 
Sut ott minden ember, örege, apraja. Hogy 
miért sírtak, azt magok sem tudtak. Pedig 
hát ösztünszerüleg érezték, hogy tulajdon­
keppen most mondják a végső istenhoz- 
zádot azoknak az elszállt, búgó, kaczagó 
gerliczeknek, azoknak a csillagszemig dalos- 
ajku, viragarezu gyermekleányoknak s hogy 
ebben a koporsóban azzal a szegény egy­
ügyű, szerető szívvel, azokkal a harmatos 
koszorúkkal egy ütt most temetik el mind 
ama sok mosolygó hajnalt, gyöngyviráeos 
tavaszt, bajos, udes, szerelmes ifjúságot, 
mely falujoknak s sziveiknek öröme s gyö­
nyörűségé volt.

Ti, e mostani kihűlt fényű nap alatt 
Saját kihűlt sziveitekkel nem eiilletitek mind 
e gyászt s nem vilitek talán a könnyet 
sem, mJy szivemből szemembe száll tel, 
ha visz.gond* >lok arra a regi hósugaru 
napra a múlt idők napjara, mely akkut 
r g\ I gutt az égen, m ki í a szegény Ka-

f\ ege.)

*N é p j o g«

rályi kegy kieszközlése után fogmiveseknek 
fogorvosi működésre megadta az engedélyt. 
Az erélyes fellépésnek megvolt az az eredmé­
nye, hogy Tisza István gróf az engedélyt arra 
szorította, hogy az illetők fogat húzhassanak. 
Minthogy azonban, az esetleg bekövetkezhető 
komplikáeziókra való tekintettel, a foghúzás is 
olyan műtét, melyet egészségügyi szempont­
ból csak tudományosán képzettekre lehet hízni 
az összes orvosok agitáeziót fejtenek ki, hogy 
fogmiveseknek ne engedjék meg a foghúzást s 
attól is eltiltsák ezeket, a kik mostanában Ti­
sza utján erre engedélyt nyerlek.

— Á szigetvári iawri-iennisr egylet 
tegnap Szigetváron a Kátai-féle vendéglő 
kerthelyiségében jól sikerült tanezczal egy­
bekötött majálist rendezett. A közönség- 
szórakoztatására volt tekeverseny, világ­
posta, kontetti, szerpentin stb. A mulatság 
kora délután kezdődött s késő éjjel ért 
véget.

— Pályázati felhívás. A siketnémák 
budapesti állami intézetének első osztályaiba a 
legközelebbi tanévre mintegy 45 uj növendék 
fog felvétetni. Ezenkívül felvételt nyernének a 
megfelelő osztályokba oly siketnémák is. akik 
eddig valamely vidéki intézetben tanultak ugyan 
de akiknek szülői időközben a székesfővárosba 
költöztek. Végül felvétetnek a felsőbb osztályba 
olyan gyermekek is, akik népiskolai tanulmá­
nyaik közben siketUltek meg s az intézetben 
a beszédnek a szájról való leolvasását tanulják 
meg s ez utón elemi ismereteiket kiegészítsék. 
Első sorban a Budapesten s az annak környé­
kén levő községekben lakó siketnémák vétet­
nek ugyan fel, de másodsorban felvételt nyer­
nek az ország bármely helyéről folyamodó si­
ketnémák is, akik az évi 200 K. eltartási költ­
séget egészben vagy részben biztosítani képe­
sek. A fölvétel a folyamodványok érkezésnek 
sorrendjében fog eszközöltetni ; miért is indo­
kolt, bogy a szülök mielőbb küldjék be kérvé­
nyeikét. Részletes tájékoztatást és felvételi nyom­
tatványodat is az érdeklődőnek díjtalanul küld 
az intézet igazgatósága. (Budapest, Vili., Mo- 
sonyi- utcza 8. szám.)

— Katonai tűzoltók. A honvédelmi 
miniszter rendeleté folytan a honvédezredek 
legénységet a tűzoltásban szakszerűen ki­
képezik, aminek az a nagy haszna lesz, 
hogy a tűzoltásban kioktatott legénység, 
midőn a katonaságiul megszabadul, otthon 
jó tűzoltó lesz és ez által falujában tanult 
és elszánt tűzoltó csapatot szervezhet. Amit 
bizony most, falun és városon egyaránt 
sajnosán nélkülözünk.

Gyászrovaí. Dóri Lajos nyug. 
honvéd főhadnagy elete G2-ik évében fo­
lyó hó 23-én elhunyt. Temetése 5-én volt.

— »Az Újság« deficitje. A politikai 
küzdelmeknek leghatalmasabb fegyvere a 
hírlap. A pártok sokat áldoznák Budapes­
ten a hirlapjaikra. Persze leginkább a sza­
badelvű párt tette ezt, drága pénzen. A 
Magyar Pénzügy czimü szakújság, amely 
a részvénytársaságok működését hivatalo­
san teszi közzé, most kimutatja, hogy Az 
Újság szép pénzébe került Tiszáéknak. A 
hivatalos hiv igy hangzik : Az Újság rész­
vénytársaság az 1904. évi első zárszáma­
dását 102.945 korona veszteséggel zárta 1c.

— Mikor a város tulliczitál a várme­
gyén. A múlt hét egyik napján — a mikor 
Tisza távozása a bizonyosság színét kezdte 
felöltem, Kimen miniszterelnöksége pedig 
előtérbe nyomult — a vármegyázán fekete 
U bogo, a városházán pedig nemzeti színű 
zászló ’ lengett. Megütközéssel kérdi egy 
valaki a beavatatlanabbak közül, hogy mi­
kent esketik meg ez az ellentét ? a mire a 
másik, egy beavatottbb, siet felvilágosi- 
tan amazt, hogy ez ezért történik, mert a 
város tulakarja hezitálni a vármegyét. Ugyan­
is az gyászolja a lenyugvó napot (a távo­
zó Tiszát), ez pedig maris üdvözli a fel­
kelő felben levő napot (az érkező Kiment) 
(pedig hát a gyuszzászló egy érdemes türvh. 
biz. tag elhunytál jelentette, a nemzeti szi­
nti fobogó pedig, városi közgyűlést hir­
detett.)

— Meghívó. Az igali iparos olvasókör 
folyó évi junius hó 12-én, Pünküd másnapján 
a községi erdőben jótékonyczélu, zártkörű 
nyári tánezviga mat rendez. Kezdete délután 
3 órakor. Kelüliizetések köszönettel fogadtatnak 
és hírlapikig nyugtáztatnak. Kedvezőtlen idő 
esetén a kör helyiségében fog megtartatni.

— Gazdasági tanfolyam tanítók ré­
szére. A földmive ésíigyi miniszter a néptaní­
tók részére 1". évi Julius hó 15-étöl augusztus 
hó 10-ig terjedő mezőgazdasági tanfolyamot 
rendez Algyői), Brcznóbányán, Csíkszeredán, 
Lúgoson, Hódi néző vásárhelyen, Jászberényben, 
Karezagon, Szabadkán, Rimaszombaton, Szent- 
Imrén, Nagy-Szenl-Miklóson, Adán, Gsákváron 
és a gróf Eszierházy-féle csákovári földmives 
iskoláknál 20 —20 összesen 28u tanító részére. 
A tanfolyam alatt 100 korona segélyben része­
sölnek a tanítók. A felvételért azok folyamod­
hatnak, akik gazdasági ismétlő iskolákban mű­
ködnek és gazdasági tanfolyamot még nem hall­
gattak. A felyamodványok junius 10-ig 
a kir. tan felügyelőséghez nyújtandók be.

- - Május 16-an kedden indult meg 
»A Polgár« politikai napilap, bőszerkesztő. 
Dr. Vázsonyl Vilmos, orsz. képviselő, aki bub- 
licisztikai munkásságát kizárólag e lapnak fog­
ja szentelni. Az egyenlő jogon, az általános 
kultúrán és a gazdasági igazságon felépült ma­
gyar népállam, a polgári Magyarország: az ideál, 
melyet a »A Polgár« szolgálni akar. Gyarapí­
tani a polgári önérzetet, terjeszteni a népjog 
tiszteletét, kitépni a reakció minden lajtájának 
gyökerét, támogatni a politikai és gazdasági 
felszabadulásra törekvő rétegeket, küzdeni az 
osztályállam maradványai ellen : ez a »A Pol­
gár« politikai hitvallása. Fegyvere az alkut 
nem ismerő radikális igazság, melyet a közé­
let és a társadalom minden terén érvényesíteni 
kíván. De a radikalizmust sohasem fogja ke­
resni a hang durvaságában, mindig csupán a 
meggyőződés erejében. E czél eléiésében, a 
lap főszerkesztőjét, dr. Vázsonyl Vilmost a 
publicisztika észépirodalom legjelesebb munká­
sai támogatják. »A Polgár« rendes munkatásai 
Ifj. Ábrányi Kornél, (vezércikk és tárcza), dr. 
Aczél Endre, Adorján Andor, Barabás berencz, 
(vasúti ügyek), dr. Rátaszéki Lajos, dr. Bene­
dek János (vezércikk és tárcza), dr. Besnyő 
Béla, dr. Bródy Ernő, Bródy Sándor (vezér­
cikk és tárcza), Cholnoky Viktor, Csergő Hugó 
(felelős szerkesztő), Greiner Jeaő, dr. Kreutzer 
Lipót, Krúdy Gyula, (tárcza), Lux lerka (tárca) 
dr. Molnár 'jsnu, Nagy Endre dr. Oláh Gyula 
dr. Rácz Dezső, Szerény Aladár, Szász Zoltán 
(tárcza) Szekula Jenő, dr. Szirmai Albert, fúr- 
sányi Pál (vasúti ügyek), dr. Vázsunyi Vilmos 
(főszerkesztő). »A Polgár«-ban szabad szellemű 
teljesen független, demokratikus irányú, irodalmi 
színvonalon álló napilapot kap az olvasó. A 
Polgár teljes tájékoztatást ad a politika, az 
irodalom, a műveszet, a gazdasági élet és a 
társadalom minden mozzanatáról és legolcsóbb 
ilyen terjedelmű napilae, mert A Polgár egyes 
száma a fővárosban és zidékeu 2 krajezár 
(négy tiller). Előfizetési árai pedig a követke­
zük : egész évre 16 korona, fél évse 8 korona 
nsgyedévre 4 korona, egy hónapra 1 koiona 
40 fillér. A Polgár megjelenik mindennap 
reggel, ünnep és vasárnap után is. Szeikesztü- 
sóg és kiadósivatal VL, Eötvös-uteza 37.

Hasznos tudnivalók. Az orvos­
tudomány tanítja, hogy az egészséges embeii 
szervezetnek naponkint egy liter vízre van ita­
lul szüksége. Ez a víz szolgál ugyanis a bevett 
éleik higitószeriiél. E nélkül ugyanis a sze - 
vezet a megemésztett táplálékokat hasznosan 
feldolgozni nem tudja. Minthogy azonban a táp­
lálékokká! a gvomorba minden esetben igen 
sok és különböző betegség csirája is bejut, 
fontos, hogy italul olyan viz használtassuk, 
mely baktériummentes legyen, tehát azon csi­
rákat ne szaporítsa, másrészt a táplálékokkal 
bevett baktériumokat a gyomornak megölni se­
gítse s végül, hogy a viz a gyomrot ne rontsa. 
Be van igazolva, hogy ilyen czélokru a mohai 
Ágnes viz végtelenül alkalmas, mert teljesen 
baktériummentes. Másodszor, minthogy szénsa­
vat tartalmaz, a baktériumok mérgező hatását 
lerontja. Ls végül, minthogy a gyomrot ulkal-
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másán izgatja, egyrészt étvágyat csinál, másrészt 
bőséges elválasztását okozza azon gyomorned- 
veki ek, melyek azon kártékony baktériumokat 
megölik. A mohai Agnesviz fogyasztását külön­
ben is főként tavasszal, kiváltképcn lehet aján­
lani. Ekkora ugyanis a téli nehéz táplálkozás 
után a gyomor nagyon is megkívánja a gyomor 
javítót. Mázrészt ekkora .esik a legtöbb fertőző 
betegzég, a mitől a mohai Ágnos-forrás a gyer­
meket és felnőttet biztosan megóvja. Gyerme­
keknél ilyenkor mutatkoznak az angol-kór tü­
netei, a melyeket a mohai Ágnes viz mésztar­
talmúnál fogva megszüntet és végül tavaszra 
esik a legtöbb szülés, tehát ilyenkor van a 
legtöbb szoptató asszony is, a kiknek a mohai 
Ágnes forrás fogyasztása azért fontos, mert ez 
a viz a tejelválasztást nagyban fokozza. Ház­
tartások számára nagy üvegekben a mohai Ag- 
nesforrás különösen olcsón kapható.

KÜLFÖLD.

Az orosz-japán háború.
Valótlannak bizonyult az a hir, hogy 

Formóza szigetétől délre tengeri csata volt, 
s hogy Rosdetvenszky megverte Togot. Nem 
tudni semmi bizonyosat, csak azt a mindennapi 
hirt erősitik meg most minden oldalról, hogy 
az orosz flotta bejutott a Csendes Oczeánba s 
ezzel elérte Liebauból Vladivostok felé való 
utjának legveszedelmesebb, de egyszersmind leg­
utolsó étappeját.

A szárazföldi harezok úgyszólván telje­
sen szünetelnek : kuroki is félbeszakította elő­
nyomulását, hogy kedvezőbb hadállásokat biz­
tosítson seregének.

— Összeesküvés az orosz trónörökös
ellen. Oroszországból, a véres rémesetek or­
szágából, újabban az a hir érkezik, hogy is­
mét merényletet terveztek az alig néhány hó­
napos kis trónörökös ellen, Állítólag egy külön 
erre a czélra alakult összeesküvés tagjai el 
akarták rabolni, hogy tuszul fogva tartsák 
mindaddig mig a ezár a megígért reformokat 
tényleg nem foganatositalja. A rendőrség ezt az 
összeesküvést felfedezte.

— Szerb kormányválság. A szomszé­
dos Szerbiában is zavaios a politikai helyzet. 
A szkupstina elnökválasztásának eredménye 
miatt a kormány beadta lemondását s daczára, 
hogy a király is .áradozik az elcntélek elsimí­
tásán, a válságot eddig nem sikerült eloszlatni. 
A szerb politikusok többsége szkupstina uj vá­
lasztását követeli, de Péter király e terv ellen 
van s kívánságára Pasics az önálló radikálisok­
kal tárgyalást kezdet, hogy elejéi vegye a 
szkupstina feloszlatásának.

— Viedéki újságírók szervezkedese
Szervezkednek végre a vidéki újságírók is. A 
vidéki Hírlapírók Országos szövetsége pünkösd­
kor közgyűlést tart Miskolczon. Főleg arról 
lesz szó, hogy szervezetet lehessen létesíteni 
s megállapítsák az újságírói tizetés minimumát.

Közgazdaság.

Iparunk fejlesztésének általános elvei

Alihoz, hogy valaki méltán a nemzet 
tagjának tekintessek, bizonyos általános köve­
telmények betartására van szüksége. Mennyivel 
inkább áll ez kisiparosainkra, kiknek reorgani- 
zacziója képezi ma a magyar nemzetnek úgy­
szólván egyik legsürgetőbb feladatát.

Legyen általános elv az, hogy minden 
iparos kellő erővel és képzettséggel lépjen az 
ipari pályára, mely ma mindinkább több erőt 
és képzettséget igényel. A ki erre képzettség­
gel nem bir, ne szaporítsa a proletárok számát.

Minél nagyobb értelemmel > szorgalom­
mal munkálkodik pályáján a szakember, annál 
több hasznot hajt magának, de annál több kárt 
tehet polgártársának s végre az egész nemzet­
nek, ha munkálkodásával nincs párosulva a

>N é p j o g« 1905. május 28.

becsületesség t. i. a méltányosság és igazság- 
szeretet, amely tulajdonságok szinte egyik meg­
nyilvánulása ama általános követelményeknek, 
melyek sikerrel hatnak iparunk újjáélesztésére. 
A becsületesség tehát nélkülözhetetlen kellék az 
ipari élet mozgalmaiban. Csak erkölcsileg egész­
séges nomzettestben virulhat valódi ipari élet.

A takarékosság hasonló mérvben fontos 
kelléke iparunk fejlesztésének. Ez elmaradha­
tatlan különösen a nemzetállamban. A nemzet, 
melynek testében jelentékeny a nem takarosuk 
száma, kamuin földjén is fölemészti magnál és 
az el.satyulás dísztelen halálával pusztul cl ; 
mig viszont az a nemzet, melyben a takaré­
kosság szelleme él és uralkodik, mostoha kö­
rűimé nyel; közt is viruló közgazdasági életet 
fog élni. Ezéit mindenkinek szem előli kell 
tartani, hogy erejéhez képest mennyit fogyasz- 
szon. A pazarlás, különösen fényűzés! őzikék­
ben csak romlott társadalmi életnek lehet 
szülőoka.

El nem engedhető általános követelmény, 
hogy a magyar iparos a magyar föld nyers- 
terményeit használja fel munkáihoz. A ki az 
ellenkezőjét teszi s megvetve a belföldi nyers- 
terménye k.t, idegen nyersanyagokat dolgoz fel 
melyek idehaza könnyen beszerezhetők, — 
mondom, az ártalmas és vétkes tagja a nem­
zet közgazdasági életének.

— Az uj ezukorévad Magyarországon.
A ezukorgvárosok nemzetközi egyesületének 
jelentése szerint Magyarországon 1ÍIU4 ben 
91,500 hektár területen ültettek ezukorterme- 
lésre répát, mig 1905-ben már a beültetett 
terület 113.500 hektár. 1 la tehát az idén a 
termés kedvező lesz, úgy a ezukor már az 
őszre jelentékenyen olcsóbodni fog.

— A vasúti díjszabások megtekinthe-
tése. A kereskedelemügyi miniszter mint a 
Magyar Kereskedők Lapja jelenti elrendelte, 
hogy a vasúti állomásokon egyik kifzeg a vas­
úti díjszabásokat és üzletszabályzatot a közön­
ségnek megtekintés végett kézségeden rend ul­
ke zésére bocsássa.

— A takarmánykiviteli tilalom meg- 
SZÜntetese. A múlt *■ \ i takarmám hiány első 
következése volt, hogy a füidmivelésügyi mi­
niszter és az osztrák kormány egyetértve ki­
mondotta takarmány kiviteli tilalmat. — Ezt a 
a rendeletet ma visszavonta a két kormány 
már azért is, mert az idén gazdag lesz a ta- 
karrnánytermés és ezzel megszűnt a takarmány- 
kiviteli tilalom szüksége. — A hivatalos lap 
n ai száma közli ugyanis a pénzügyi-, keres­
kedelmi és foldmivelésügyi miniszterek ren­
delőiét, mely szerint a magyar minisztertanács 
elhatározása alapján és égyetértőleg a cs. és 
kir. minisztériumokkal, a takarmáuyanyagokra 
nézve 19U4. évi aug. hónap 10-én 2772 P.
M. szám alatt elrendelt kiviteli tilalom meg­
szüntetik. Ez a rendelet . 90 j évi május hó­
nap 24 ikén lépett hatályba.

Kaposvári gabonapiaca

Búza — — —
Rozs
Árpa — — —
Zab — — —
Tengeri (csöves) — 

» szemes — 
Bab — — —
Burgonya — —

vegyes — 
» rózsa —

1005. május hó 28. 
m in ként.
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Felelős szerkesztő Dr. Rusa Ernő.

K É H J E N
egészen ingyen

ZQMÁIMCOZOTT EDÉNYT
képes árjegyzéket. Próbarendelmény: 
ti fazék és 0 lábos különféle nagyság­
ban, összesen 113 drb. 1 frt. 75 kr. 
0 egész nagy főzőfazék és 6 egész 
nagy főzőlábos, összesen 12 drb. 3 frt. 
50 kr. és egy teljes zomámeozott mos­
dókészlet, mely áll lavór, vizes veder, 
mosdókanna, éjjeli, szappantartó és 
fogkefetartó, összesen 6 drb. 2 frt. 50 kr. 
csak én szállíthatok; ingyen csoma­

golás, utánvétel mellett.
K 0 H N gyári raktár.

Budapest, Csengeri-utcza 51. sz.
Stirgönyczim: Kohn edénygyári raktár 

Budapest.

Iszákosság nincs
=t^bbé!=

Kívánatra bárkinek bérmente­
sen küldünk egy pró­
bát a Cozaporból 
Kávé, tea, étel vagy 
szeszes italban egy- 
formány adható az 
ivó tndta nélkül.

A COZAPOR többet ér, 
mint a világ minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé te 
szí az iszákosnak a szeszes 
italt. A COZA oly csendesen 
és biztosan hat, hogy azt a 
feleség, testvér avagy gyer- 
mon egyaránt beadhatja az 
ivónak tudta nélkül és az il­
lető mégcsak nem is sejti mi 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bö­
khette ki ismét, sok sok ezer 
tértit a szégyen és becstelen-

--------------------ségtöl megmentett, kik később
józan polgárok és ügyes Uz- 
letemherek lettek. Temérdek 

liiatal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett es sok embernek életét számos évvel 
meghosszabitotta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa, 
mindazoknak kik kívánják egy próba adagot 
és egy ^köszönő Írásokkal teli köpyvet dij és 
költségmentesen küld, liogz igy bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az. egézségére teljeses ártalmatlan.

COZAJgyen próba 416 sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

(Mevolekro 25 fill, 
levelező lapok 10 fill, 
búnneiitesitendők. i

INSTITUTE

(Dept. 416.)

62, Chancery Lane, 

London, Anglia.

a*zaara<
Laptulajdonosok és kiadók:

Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.
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MIT IGYUNK ?
hodfy egészségünket megóvjuk, mer 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb őv ószer. 
Elsősorban a mohai

forrás mint természetes szt nsavdus 
ásv.inyviz, feltétlenül tiszta, kellemes és 
olcsó savanyuviz; dús szénsavtar'almá- 
nál fogva nen csak biztos óvszer fertőző 
elemek ellen, hanem a benne taglalt 
gyóg'sóknál fogva kitűnő szere a leg- 
kü'önfélébb gyomor , légcső- és 
húgyszervi betegségeknek. — 

Azért tehát
Hnsztiáljuk a mohai 
Ágnes - forrást, ha 
gy< mór-, bél és 
légcsőhuruttól sza­
badulni akarunk.

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai 
Agnes forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani 
akarjuk.

I)r. Kövér.

Használjuk a mohai 
Ágnest-forrást, ha 

étvágyhtány és 
emésztési zavarok 
állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai 
Agnes-forrást ha 

májbajtól és sárga­
ságtól szabadulni 

akarunk. Dr. Glass.
Háztartások számára másféllitercsnél va 
lamivel nagyobb üvegekben minden ké 
tes értékű mesterségesen szén í 
savval telített víznél, sőt szóda­
víznél is olcsóbban adja, hogy az 
Ágnesl'on ás vizét a legszegényebb 
ember is könnyen megszerezhesse. 
Kedvelt borviz Kedvelt borviz.

Kapható m nden fiis^eri zetben és 
elsőrangú vcnatglőben.

par Ingyen kapja
minden

menyasszony és vőlegény
1905. márczius hó 15-től az

Eljegyzési Híradót
mint mátkasági emléklapot.

—— Tudósítók kerestetnek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal 

Budapest VII., Allmássy-u. 6.

mm «Hessin

Vidéki gőzerőre berendezetikőrgyár 

tekintélyes és bevezetett

HELYI ÜGYNÖKÖT
Kaposvár és környékére magas 

jutalék mellett.

Ajánlatokat „Bevezetett“ jeligével 

kiadóhivatal továbbit.

kr T
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BUDAPESTI

tt*.etes»WAetA
ajánlja dús raktárát

női- férfi- gyermek harisnyakban
eredeti gyári árban

12 pár megrendelésnél bérmentve.
©filT Harisnya fejelések elv laltatnak.

Számos elismerő levél. Árjegyzék kívánatra ingyen.

BUDAPESTI HAR1SNYGYÁR
főraktár

V. F ü r d ő-u t c z a lia.

a

A .

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy több oldalról 
megnyilvánult óhajtásnak engedve,

„Első kaposvári keresztény temetkezési vállalat"
czim alatt egy temetkezési üzletet nyitottunk.

Elvállalunk minden igényű temetés rendezéseket, a legolcsóbb áraktól 
kezdve, úgyszintén hullaszállitásokat is.

Raktáron tartunk mindenféle temetkezési czikkeket, koszorúkat, szem- 
fedőket, érez- és fakoporsókat, templom gyertyákat stb . melyeket a legmél- 
tányosabb árban számítunk s felmentjük t. megbízóinkat minden irányú után­
járás és rendezkedés alól.

Saját tulajdonunkat képező modern halottas-, illetve koszorú-kocsikkal 
rendelkezünk, mely körülmény által is a temetések költségeit tetemesen mér­
sékelhetjük.

Külön berendezett helyiségünk Fő-ntcza 22. sz. a.
Városunk és vidéke n. é. közönségének szives jóindulatát kérve, vagyunk 

teljes tisztelettel
„Első kaposvári keresztény temetkezési vállalat“.

249 Czégtulajdonosok:
Lengyel és Fenyvesi.
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,1 0 R G Ó JANOS ŐRÁS,
Ari rnkUti1: W^i} III 4, RennWeg N1*- 75 b

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzé­
kemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó bevásárlás czél- 
jából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rászedés teljesen 
kizárva. ,r

tfeár Orajavitó műhely TSa
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kv. Minden vásárolt vagy 

javított óráért kezességet vállalok.
Kivonat a nagy árjegyzékből:

» 7-87 sz legolcsóbb, legjobb strapáez óra, nikkeltokban 36 óráig jár frt. 2 30
f. 8039 sz. valódi ezüst pánczél-lánez 15 gr................................• • > 1— ^

7858 sz. ezüst reniontoir, dupla fedelű............................................. * 5- «rí
7889 sz. inga óra üteművel, 2 sulylyal, 130 ez. magas : . . . »11.50 §-
7929 sz. jó ébresztő óra............................................................................... . L20

» Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75 b. pontosan figyelni.

mm mm »s 3®* mm

$



Tömör kivitől!
Legmesszebbmenő szavatosság!

Teljes cséplő szerelvények.
Szivógáz-motorok.

motor-gyáriraktára
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utcza 18.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

'.-«v. ■

—

Elsőrendű gyártmány! 
Kedvező fizetési feltételek I

Benzin-lokomobilok
Benzin-motorok.

II Ü.7.. "‘i--

vdnak, a Jobb 
az ellensége.

a kelőbb aa étidig használutbao ItyC 
s*Zida, por, síu anyagoknál v.Weu és [>aaMi 

Ack mosására, a Sctdiíht által újonnan feltaláh

mosókivonat,

.Asszonydicséret"
védjegyei,

• mha beásztatására.

Acetylén-lámpák
kézi,- kocsi,- Spritzbogen - pózna - 
rud,-asztali,-udvari,- kerti,- istaló,

Acetylén-lámpák ■►
Automobil-’,ampák.

Éjjeli szúf.tásokuá] különösen uiluil- 
mnsak, mert nappali fényt a cl ak.

BudapeFÍ>
VI.Gyár-ut. 10

Andrássy-ut és Király-utcza között.
Árjegyzék ingyen.

HÚSIPARI ÉS A bír AT 
FORGAhMl ÉVKÖNYV.

■tAnxAir .i»*Mi I j v/n • I

t. Az eddig szükséges volt mosási itfót ■ felér# 
csökkenti.

1. Fáradságot a negyedére.
8. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja 

a ruhát.
8. Úgy a kezeknek, mint a ruhának tclljesen ártal- 

matlw, amiért az alant jegyzett ezég kezességet
vállal

6, Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosásaernél.

Nélkülözhetetlenné válik minden hámlasszon! él 
mosónőnél égj egyszeri kísérlet után.

— Mindenütt kapható. ——

Schicht-szappan
^»zurvuti11 va^-y „kulcB"

iÉ

_____ ... .nr~j(í3l

'^ÁROv

jeggyel
legJobb.lBakiatiosahbsenr.elfiviva legolcsóbb szappan. 

Minden káros alkatrészek.ól mentes.
.............. Mindenütt kapható! .......

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab 
OzappaM a mSchichf‘ névvel és a fenti védjegyéit egyikével 

legyen ellátva.

II
Schicht György, Aussig

A legnagyobb gyár a maga nemében, az enrol« 
szárazföldin

Az egyes napokra eső vásárok pon­
tos jegyzékével ingyen és bermentve
megy minden mészáros, áUatxereskedő, 
nyersből kereskedő, zsiradék és csont­
kereskedő czimére, aki legalább fél 

évre előfizet a

«sz.iosok és Hentesek Lapjára.
Előfizetés félévre 6 kor. — Kiadóhi­

vatal: Budapest, IX. Ferencz körút 13.

Dr. Schmiedt G. főtörzsorvos és 
phisicus hires

fc. _ 1 b i o I a j a
meggyógyítja az időleges süketséget, 
fülfolyast. fül ugást, sót a/ idült na- 
gyothallást. Egyedül Plavsics G. gyógy­
szertárában Újvidéken kapható. Kasz­
ái nlta utasítás van hozzá.

»ÜKZK4 2
t\

♦♦

1 a* *1•UtíSe hl |k|, u A

Alulírott iroda eiőleges költség nélkül s mindenkor a legkorrektebb
lebonyolítás mellett szerez:

1. :U<)i lcszK>sC'- s. umúlyhólesőnk 15—25 évi törlesz­
tésre. Havi törlesztés 1000 kor. után 7» 9 kor. Ezen 
kölcsönök csak nyugdíj igény nyel biró tisztviselőknek, 
katonatiszteknek stb. adatnak, kiknek törzsfizetése 

legalább 1800 korona.
2. \rú Pók ölő önt o—8 évre négyhavonkint ; <y0-os tőke- 

törlesztéssel minden hitelképes egyénnek.------
Í3. Je’zalögkölcsöpt 3i 2—4i ^,u-ra es 5—7 j évi tartamra.
4, É'cfl)iz tositnsi U vényt (halál- és életesetre) lo.ooo 

------ korona összegig orvosi vizsgálat nélkül. ------
Közbenjárás! díj csekély összegben van megállítva s a kölcsönösszeg nagysága 
szerint 2— 5’Vo közt váltakozik. — Kimerítő személy hitel prospectusaink bár­
kinek kívánatra rendelkezésére állanak. Levelezésre válaszbélyeg melléklendő.

Magyar altalános hitelircda
P# lí Ost mm u. 5

(Saját házában.)
Kontos czimzest kérünk 1 1


